

拧紧“安全阀” 市综合行政执法局 开展燃气安全大排查大整治

■记者 苏盈盈 通讯员 吴冰心 叶斌乐

夏季是燃气事故高发期,6月21日宁夏银川一烧烤店发生燃气爆炸事故再一次敲响了燃气安全监管的警钟。

今年6月是第22个全国“安全生产月”。近期,瑞安市综合行政执法局全面部署,围绕燃气经营、输送配送、燃气使用和燃气具生产销售等环节开展“清单式”深入排查整治,加强重点行业、重点领域安全监管,尤其对全市餐饮用户开展“拉网式”燃气安全大排查大整治行动。

6月24日晚上,市综合行政执法局安阳中队(以下简称“安阳执法中队”)组织执法人员对辖区34家烧烤店开展燃气安全大检查,共发现隐患12处,责令当事人限期整改。

宁夏银川烧烤店燃气爆炸事故发生后,安阳执法中队在端午假期开展餐饮场所燃气安全排查,强化瓶装燃气安全监管。执法人员对照燃气安全检查清单,对辖区餐饮场所开展地毯式排查,共排查烧烤店59家,发现不具备安全条件场所使用、储存燃气(燃气与炭火混用)、软管过长等隐患16处,立案查处4起。

执法人员在莘阳大道某烧烤店检查时发现,该店厨房同时使用、储存瓶装燃气和煤炭明火,厨房后门处有一瓶15公斤装的燃气钢瓶连接在灶台上使用,厨房北侧位置还有一烧烤炉使用煤炭明火,现场还有未使用的煤炭,未做保护措施。

执法人员介绍,该行为属于在不具备安全条件的场所使用、储存燃气,违反了《城镇燃气管理条例》第二十八条第(五)项的规定。执法人员要求当事人限期整改,但当事人未在限期内整改完毕。市综合行政执法局依法对该店予以立案调查。执法人员还在安阳路某烧烤店厨房发现了燃气与炭火混用现象,由于当事人



燃气安全宣传



执法检查

未限期整改,即对其立案调查。

为强化燃气安全监管,形成执法威慑力,该局对上述两家同时使用瓶装燃气和煤炭明火的烧烤店作出行政处罚决定书,当事人店内的瓶装燃气均已由燃气公司回收完毕,案件已在24小时以内办结。

安阳执法中队的执法检查是市综合行政执法局燃气安全大排查大整治行动的缩影。连日来,该局对全市室内烧烤店、路边烧烤摊等餐饮单位开展燃气专项检查,同时要求燃气企业严格禁止燃气用户自提瓶装燃气,并做好入户安检。

由于烧烤店多在晚上营业,执法人员开启“白+黑”值班检查模式,加强夜间监管检查力度,确保隐患排查全覆盖。端午节以来,该局共出动执法人员665人次,检查燃气用户916家次,其中烧烤店310家

次,发现隐患48处,发放限期改正通知书48份。对于存在安全隐患反弹的用户,该局依法依规予以立案处罚,并责令停业整顿,构建刚性隐患整治机制。同时,与应急管理、市场监管等部门协调联动,对灶具、燃气使用环节开展联合执法3次。

为提高广大燃气用户安全意识,执法人员在执法检查时同步开展安全用气宣传,详细讲解安全用气相关知识。同时结合“安全生产月”活动,在全市范围内组织各类宣传活动,突出抓好全民发动,开展各行业人员安全用气培训,普及燃气安全检查、应急处置等基本知识,提高防范风险和自救互救能力。连日来,该局共开展各类宣传36场次,覆盖1.2万余人次,发放宣传品5000余份,营造全民共建共享的安全氛围。

相关链接

市综合行政执法局提醒广大燃气用户要时刻紧绷安全弦,使用燃气的厨房内(同一空间)禁止同时使用炭火等其他火源。餐饮经营者要严格遵守燃气安全管理规定,定期开展业务培训和考核,提高从业人员的安全意识,共同保护自身和他人生命财产安全。

《城镇燃气管理条例》第二十八条第(五)项“燃气用户及相关单位和个人不得有下列行为:(五)在不具备安全条件的场所使用、储存燃气”;

《城镇燃气管理条例》第四十九条第一款第(五)项“违反本条例规定,燃气用户及相关单位和个人有下列行为之一的,由燃气管理部门责令限期改正;逾期不改正的,对单位可以处10万元以下罚款,对个人可以处1000元以下罚款;造成损失的,依法承担赔偿责任;构成犯罪的,依法追究刑事责任。”

“安薪”护航亚运 瑞安营造无欠薪用工环境

本报讯(通讯员 陈文蕾 记者 潘虹)日前,记者从市人社局获悉,为全面贯彻省“打赢‘浙江无欠薪’攻坚战”决策部署,护航第19届亚运会和第4届亚残运会,瑞安深入无欠薪创建工作,聚焦非法欠、讨薪行为,强化部门联动,重拳出击,逐步形成上下联动、齐抓共管、协调有序的高压根治欠薪态势,5月份全市欠薪案件环比下降13%。

合同管理、进场管理、结算管理、回访机制……针对在建工程项目,市人社局不断健全事前预防、事中管理、事后警示“闭环”管理体系,创新推出“三管理一回访”制度,截至5月底,已推广“双签双鉴”劳动合同1356份,推动案件环比下降13%。预计到12月底,该制度可覆盖瑞安近400个在建工程项目,推动欠薪案件数同比下降25%以上。

公安、人社等部门联动,打出“拘、捕、罚、扣”组合拳,对非法讨薪行为给予严厉打击:5月份,对在建工程项目非法讨薪班组人员以敲诈勒索罪刑拘5人、批捕1人;对1家未按约定及时足额拨付工资性工程款的业主单位进行行政处罚;对1家未先行清偿员工工资的总包单位进行行政处罚;对2家严重拖欠农民工工资,经责令拒不整改支付的总包单位列入黑名单;对3家总包单位进行信用扣分。同时,“零容忍”非法欠薪行为,对1位公司法人以拒不支付劳动报酬罪刑



进行刑拘。

为进一步规范劳动用工管理,全力防范拖欠农民工工资等问题,我市对62家涉嫌举报多发、存在拖欠工资等严重违法行为的在建工程项目总包企业予以风险警示,共立案调查35家,并要求限期整改;逾期未支付的,将对总包及分包单位进行立案调查,涉及建设单位未拨付人工费用引发工资拖欠的,同时对建设单位立案调查,实施行政处罚(处理)或信用扣

分;支付到位但接下来仍发生工资拖欠的,纳入重点监管对象名单,并按法律条文要求实施顶格处罚。

此外,我市还不断探索机制创新等机制,推出“劳动保障监察大讲堂”,监察员针对办案需求和本地实际,制作办案流程视频,指导属地单位办案;同时还制发《根治欠薪指标晾晒》月报,定期开展劳资专管员培训等活动,助推相关机制落地,取得阶段性实效。

店招“微定制” 道路风貌大提升 陶山陶峰村菜场路 店招店牌“换新衣”

本报讯(记者 苏梦璐)“陶山红糖香喷喷”“陶山甘蔗喷能松”……最近,不少细心的村民发现,陶山镇陶峰村菜场路周边沿街商铺的广告牌焕然一新,还新增了不少甘蔗、红糖等当地特色农产品的广告招牌,新上的店招颇具古韵又很醒目。

这几天,菜场路水果店老板王先生主动完善店内装饰、规范门头设计,他说:“店招漂亮了,店里收拾得好看一点,让顾客有愉悦的心情,我们的生意才能更红火。”

“新店招与街景效果互相呼应,让沿街商铺门面更加整洁美观,营造出更加规范的景观环境,进一步提升了城镇文明形象。”不光沿街商铺店主纷纷说好,也获得了不少村民的好评。

据悉,原菜场路的户外广告和店招店牌,多数存在一店多招、规格不统一,部分店招店牌铁架生锈,还存在空调外机外露等问题,有的甚至发生了脱落,存在极大的安全隐患,还有一些商铺悬挂侧面灯箱和楼体广告影响了镇容镇貌。

了解到这一情况后,陶山镇在充分吸收群众意见建议的同时,联动广告设计单位不断优化项目设计方案,前期对沿街商户进行上门宣传,耐心沟通交流,得到了商户的理解与支持,于今年年初正式启动菜场路店招店牌改造提升项目,集中统一对店招店牌进行“换装”。

该项目结合沿街房屋外立面装饰,



微改造 精提升



改造前



改造后

对创建区域内店招店牌广告进行全面综合清理整治,在整体统一的前提下灵活设计,完成“微定制”店招设计,兼具设计感和烟火气,力求通过规范进一步彰显个性。如今,举目而望,以前杂乱的店招店牌大变样,整洁有序的街道风貌迎面而来。

城镇道路关乎城镇功能和品质提升,更关乎民生。日前,陶山镇实施“白改黑”工程,对长约100米、宽约20米的陶南村文教路进行提升改造,改造后的道路干净整洁,更好保障了道路交通通行能力,提升了行人通行安全度、舒适度,赢得了周边居民的一致好评。

“用小变化、小改善、小更新打通乡村交通的‘毛细血管’,从细小处着手,改善乡村环境,直击出行痛点进行改造提升,提高村民生活质量和出行安全。”陶山镇相关负责人表示,通过“微改造,精提升”,该镇不断助力城镇有机更新,为巩固和美乡村创建成果添砖加瓦。

厉害了 这个社区一个月 摘得四项省级荣誉



忠义街社区

本报讯(记者 项依晴 通讯员 林琴金晨雨)近日,记者从市住建局获悉,今年6月,我市忠义街社区连续摘得四项省级荣誉,入选省级引领型未来社区名单,成为我市首个创建成功的未来社区;入围浙江省2023年度第一批城乡风貌样板区名单;入选浙江省2023年度第一批“新时代富春山居图样板区”名单;入选浙江省2023年第一批“浙里未来社区在线”应用贯通优秀案例名单,成为温州唯一一个优秀案例。

忠义街社区位于瑞安老城核心区,是浙江省第四批旧改类未来社区创建项目、第一批城乡风貌样板区创建项目。据悉,该社区紧抓省级未来社区和城乡风貌样板区创建契机,整治提升大沙堤、小沙巷、邮电北路东侧等历史街巷;改造万松西路、虹桥北路等城市道路;科技大楼立体停车楼入选2022中国十大最美立体车库;改造玉海广场,打造邻里中心、党群服务中心、城市驿站、新时代文明实践所等场景。社区实现全面提升,成为瑞安最具风貌魅力、人文内涵及辨识度的城市文化客厅,先后荣获浙江省级文化

创意街区 and 浙江省高品质步行街区,入选浙江省省级旅游休闲街区培育名单。去年国庆假期,日客流量达21.3万人次,线上直播活动观看人数达177.2万。

近年来,为加快推动城市更新,促进城市能级跃迁,市住建局立足职能,围绕“民心为本、先行先试,融合发展、共享共富”工作理念,聚焦未来社区、城乡风貌样板区、老旧小区改造等共同富裕现代化基本单元建设,全力抓好谋划、申报、建设,以及后期运营保障各项工作。目前,我市拥有省级未来社区创建项目12个、省级城乡风貌样板区创建项目5个。

“为积极响应居民需求,我们依托不同主题场景,提升硬件、升级服务、营造氛围,积极打造有特色、有温度、接地气、受欢迎的优质民生服务未来社区。”市住建局相关负责人表示。

下一步,该局将贯彻城乡基本单元改造与提升理念,高起点谋划、高水平建设,为全省打造具有本土地域特色的共同富裕现代化基本单元提供更多“瑞安经验”。